

POSUDEK

OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Název práce: **Vztah inflace a nezaměstnanosti v teoretickém a praktickém pojetí**

Autor: **Bc. Renata Šupálková**
Univerzita Pardubice, Fakulta ekonomicko-správní, Ústav ekonomie

Konzultant: Ing. Jan Černožský, Ph.D.
Univerzita Pardubice, Fakulta ekonomicko-správní, Ústav ekonomie

Oponent: PhDr. Petr Teplý
Univerzita Karlova v Praze, Fakulta sociálních věd, Institut ekonomických studií
EEIP, a.s.

Akademický rok: 2008/2009

Předkládané dílo se zabývá vztahem inflace a nezaměstnanosti tj. Phillipsovou křivkou v ČR v období 1993-2008. Autorka si vybrala aktuální téma, neboť inflace resp. deflace a nezaměstnanost jsou v současné době častým tématem odborných diskusí a konferencí nejen v České republice, ale i v dalších zemích. Důvodem je nebezpečí deflace a rostoucí počet nezaměstnaných ve většině ekonomik po celém světě během probíhající krize.

Diplomová práce je rozčleněna do čtyřech kapitol. V první kapitole se autorka zabývá teoretickým vymezením inflace a nezaměstnanosti. Druhá kapitola je věnována názorům na vztah inflace a nezaměstnanosti. Ve třetí části je provedena analýza vývoje inflace a nezaměstnanosti v ČR v letech 1993 – 2008. Ve čtvrté kapitole autorka zkoumá vztah inflace a nezaměstnanosti v podmínkách České republiky ve stejném období.

Autorka shromáždila dostatek relevantních materiálů k provedení dané analýzy. Obsahově bych chtěl vyzdvihnout zejména druhou kapitolu (popis geneze názorů na vztah inflace a nezaměstnanosti) a dále čtvrtou empirickou kapitolu popisující dlouhodobý i krátkodobý vztah inflace a nezaměstnanosti v ČR. Diplomantka dospívá v práci k závěru, že závislost inflace a nezaměstnanosti dokazují, že v podmínkách české ekonomiky v uvedeném období neplatí přesná podoba dlouhodobé ani krátkodobé Phillipsovy křivky, což není překvapivý závěr.

Po formální stránce dílo splňuje nároky kladené na vědeckou práci, obsahuje standardní citační, poznámkový a tabulkový aparát a seznam literatury. Práce je psaná kultivovaným jazykem, a z tohoto pohledu jí lze vytknout jen několik málo překlepů.

V rámci obhajoby bych doporučoval autorce se vyjádřit k následujícím otázkám:

- 1) Co je podle autorky větší nebezpečí pro ekonomiku – inflace nebo deflace?
- 2) Jaká opatření pro zmírnění růstu nezaměstnanosti během krize by autorka doporučovala aplikovat v ČR? Jaký názor má na tzv. „kurzarbeit“?

Celkově se domnívám, že předložené dílo je zdařilé a splňující standardní požadavky kladené na diplomovou práci. Z výše zmíněných důvodů celkově hodnotím práci Renaty Šupálkové stupněm **v ý b o r n ě**.

V Pardubicích dne 17. května 2009

Petr Teplý